

□半岛全媒体记者 高晓飞

为丰富社区居民的精神文化生活,弘扬志愿服务精神,倡树新时代美德健康生活方式,近日,金家岭街道各社区相继开展新时代文明实践活

多彩活动润

金家岭街道倡树新时代美德健康生活方式,



海都社区志愿服务活动现场。



40余人参加阅读马拉松活动。



惠都社区志愿服务大集现场。



少年海大行。

开展读书活动,丰富新路径

用好

5月17日,“2023齐鲁书香节”崂山全民阅读月暨第三届阅读马拉松挑战赛金家岭街道分会场活动在青岛市冰心奖儿童图书馆圆满落幕。

活动中,40名选手齐聚一堂,进行了长达2小时的阅读比赛。经过阅读质量测试,宋莹荣获一等奖,王昕玥、孙佳宁荣获二等奖,王琳琳、王娟、程俊英荣获三等奖。

人的个性是从哪里来的?是基因决定了智商吗?猴子也会歧视?植物也有免疫系统?……比赛中,选手们认真阅读《在万物内部旅行》一书,通过书中脑洞大开的插画,进一步了解前沿生命科学领域有关知识。比赛现场,选手们一边埋头翻阅书籍,一边在草稿纸上做着笔记。长达2小时的赛程里,整个现场十分安静,只有翻书声。选手们读完书后,便开始答题,20分钟的答题时间,既紧张又刺激。“很久没有这么安静、认真地读书了,这两个小时我感觉特别享受和

快乐。”选手王女士表示,今后将拿出更多的时间阅读,让阅读成为一种习惯。

“悦”读经典、众享书香。“我们希望通过阅读马拉松活动,号召更多的人品读书中滋味,传承经典文化,也希望大家在阅读经典的同时,增强民族文化认同。”金家岭街道相关负责人表示。

为进一步提高居民文化素养,营造“爱读书、读好书、会读书”的全民阅读氛围,今年以来,金家岭街道陆续开展多场“全民‘悦’读书享社区”志愿服务活动,各个社区利用线上、线下相结合的方式,组织开展公益读书会、家庭教育讲座等活动。接下来,金家岭街道将继续坚持“文化惠民、服务群众”这一主线,依托新时代文明实践品牌项目,策划更多阅读志愿服务活动,激发大家的阅读热情,助力文明社区建设。

5月18日下午,金家岭街道新时代文明实践所联合颐都社区开展“全民

‘悦’读书享社区”志愿服务项目——《如此生活》公益读书会。参加活动的居民共同阅读了《如此生活》,深入了解倡树新时代美德健康生活方式的内涵。

大家就书中提到的自律助人、孝老爱亲、诚信利他、节俭绿色等做人做事之道展开深入交流探讨,并表示今后将躬身实践,当好健康生活的践行者、美德生活的传承者和社会主义核心价值观的弘扬者。“通过阅读《如此生活》这本书后才知道,原来美德健康生活方式渗透在我们日常生活的方方面面。”颐都社区文体志愿者辛爱华看完书后感慨道。

当前,“全民‘悦’读书享社区”志愿服务活动正在各个社区火热开展。接下来,金家岭街道将继续坚持“文化惠民、服务群众”这一主线,依托新时代文明实践品牌项目,策划更多阅读志愿服务活动,激发大家的阅读兴趣,助力文明社区建设。

为守护孩子们的宇宙梦想,培养他们对天文的兴趣,近日,金家岭街道石岭路社区“北极星”科普课堂继续出发。此次活动邀请社区小小科普志愿者们走进艾山天文台流星博物馆参加星空课堂半日研学营活动,现场观测日珥,近距离了解流星和陨石的演变。

活动开始,艾山天文台老师带领孩子们参观了流星博物馆,详细介绍了各种馆藏文献、艺术作品、手稿、陨石等,让孩子们深入了解更加丰富和全面的流星信息。

博物馆的几十枚陨石让孩子们兴奋不已,工作人员还提供了亲手触摸陨石的机会,让孩子们零距离接触“星星的眼泪”。此外,博物馆还提供4台不同的显微镜供孩子们观察球粒陨石切片,在微观世界中探究天外来石的奥秘。

为了增加活动的趣味性,工作人员带孩子们认识了古埃及法老佩戴的一种由陨石制成的护身符——黄金陨石圣甲虫胸饰,并讲述了关于圣甲虫饰品的传说。